

“路上一天比一天好了，越来越好！”5月24日12点多，刚到沪宁高速阳山园博园收费站查验服务点缓冲区的上海货车司机谢猛告诉现代快报记者，他早晨8点多从上海出发，11点多到达这里。从上海到南京3个多小时，已经跑出了货车的正常速度。

随着全省生产生活秩序的逐步恢复，江苏高速公路车流迎来快速回升。路上好走吗？自5月23日起，现代快报记者陆续探访全省多地高速查验点，谢猛的感受基本代表了近期返苏的司机们的共同心声，一些对运输时间要求高的跨省长途货运也能跑起来了。面对车流的急速回升，江苏及时出台举措，自5月25日起，对来自低风险地区的客货车辆，已要求各地全面取消防疫通行限制，不查验48小时核酸检测证明，予以快速放行。各地高速公路服务区、收费站应开尽开，通过多种举措优化通行条件，加大调度疏导力度，全力确保交通网络更畅通。

现代快报+记者
李娜 宋体佳 李子璇 顾潇
姜振军 毛晓华 张晓培 高达
严君臣 花宇 王晓宇 文/摄(除署名外)

江苏高速货运通畅吗？

直击

不少高速收费站都能1分钟内通过

G2京沪高速泰州收费站高速口是泰州26个高速口中车流量最繁忙的路口之一，平均每半天车流量3000多辆，其中货车占到三分之一。5月24日下午3点，现代快报记者在现场看到，车辆驶入道口后，现场工作人员上前查验，没问题就贴绿标放行，一辆车的通行时间大概在30秒左右。

泰州市交通局公路事业发展中心养护科刘铭介绍，5月24日上午8点，泰州最新要求：无论轿车还是货车，低风险地区只要查验双码即可直接通行，不需等人来接，大大缩短了通行时间。

连云港G25高速宋跳口以及位于连云

十几秒的时间。”高速口负责查验的工作人员介绍。

G15沈海高速小海收费站、G40沪陕高速南通北收费站，只要车辆没有经过中高风险地区，且人员行程码不带“星”，就可以领取一张通行证。这张通行证就像是“绿灯”，可以顺畅通行，每辆车用时不到1分钟就能离开卡口。

无锡东收费站、无锡收费站(G42沪蓉高速口)也并未发现人城方向拥堵情况。其中，在无锡东收费站，进入无锡方向车辆较少，客车过道口耗时均在1分钟内，货车平均耗时约2分钟即可进入，离锡方向则稍显拥堵。

在淮安南高速口处，记者看到现场很少排队，中高风险地区来车出示两码一证一报告，货车物流平均3分钟即可通行，绿色通道农副产品专用通道的车辆也可快速通行。淮安南出入口疫情防控指挥部的吉跃才告诉记者，对于来淮返淮的货运车辆和司乘人员，抵淮前需要向目的地所在社区、街道进行报备。

- G2泰州收费站
- G25连云港宋跳口
- G25连云港大浦口
- G15小海收费站
- G40南通北收费站
- G40扬州汤汪收费站
- G42无锡收费站
- G25淮安南收费站
- 无锡东高速口
- G30徐州(潘塘)高速口
- 沪宁高速南京马群收费站
- 沪宁高速阳山园博园收费站
- 沪蓉高速常州青龙收费站
- 苏州收费站
- 苏州望亭收费站
- 盐淮高速盐城南收费站
- 盐靖高速盐城西收费站
- G15盐城开发区收费站

部分收费站车流量上涨明显

据江苏省交通运输厅消息，随着全省生产生活秩序逐步恢复，5月16日以来，全省高速公路的车流量已经稳定在每天100万辆以上，其中，货车流量已经恢复到本轮疫情前的日均50万辆左右。5月25日，全省高速公路出口总流量124.05万辆，环比上升2.52%；其中出口客车流量71.30万辆，货车流量52.75万辆。

在入宁主通道沪宁高速南京马群收费站，在此执勤70多天的副站长金勇介绍，5月23日的单向车流已从4月份的6000多辆，上涨到了约1.3万辆，其中约九成都是小车，高峰时段需要排队约20分钟才能通行。卡口工作人员为有中高风险地区行程史且目的地不是南京的过境车辆分发小纸条，指引他们通过南京外围高速路网行驶。

在苏州收费站，记者5月23日探访时

发现，入苏车流量比之前有所增加，货车专用通道内等候的货车约有20辆。在工作人员的指挥引导下，车流不间断前行。

望亭收费站是苏州北大门，5月25日上午，两条入苏通道客货混行，驾驶人与货车码、证件备情况下，检查后三至五分钟即可驶离。早高峰时段，一条通道内排队的车辆最多不超过三十辆。

沪蓉高速常州青龙收费站是常州车流量较大的高速口之一，5月23日，现代快报记者先后两次实地探访，均未发现车辆拥堵，两通道口附近路段车辆通行也比较顺畅。“还是会堵的，但主要集中在下午到晚上。”现场一位工作人员透露，车辆通行时间缩短一方面跟简化了查验流程相关，另一方面也跟车流量有关，傍晚青龙出口车流较大，还是会呈现短时拥堵情况。

针对有中高风险行程史驾乘人员严格管控

根据监测，每日自上海进入江苏的货运车辆有2万多辆。采访中，现代快报记者了解到，针对来自或进入中高风险地区、重点涉疫地区的司乘人员，江苏目前仍然管控严格，采取“即采即走即追”制度。

记者24日探访时发现，在沪宁高速南京马群收费站，针对有中高风险行程史、行程码带星车辆，查验点在查验车上所有人员健康码、行程码、48小时核酸检测阴性报告后会立即放行，无核酸报告的，在卡口免费采样后，也会立即予以放行。对于重点涉疫地区来宁的驾乘人员，目的地为主城鼓楼区、玄武区、秦淮区、建邺区的车辆，由各区工作人员负责接引，全程严格落实闭环管控。在徐州市高速公路查验点，工作人员也表示，若是中高风险地区来徐车辆，他们会引导司机到旁边区域等候，然后统一去停车场闭环接驳。

体验

行程卡上有“苏州”，绕了一大圈

被严格查验是什么体验？5月24日上午9时许，现代快报记者乘坐司机邵师傅的货车，从盐都区顺达物流园出发，准备从盐城南收费站进入盐城市区，此时入盐查验点没有车辆排队现象。货车到达收费站接受检查时，由于邵师傅行程卡里出现了“苏州市”，虽然有48小时核酸检测阴性，并且只去过苏州张家港(非中高风险地区)，但仍被劝返。

随后，邵师傅尝试从沈海高速盐城开发区收费站进市区。登记检查时，记者和邵师傅被要求做了核酸，工作人员发现邵师傅的行程卡上有“苏州市”，随即让货车贴上封条，禁止人员下车，并要求通知收货单位派人来接，因邵师傅行程卡上不接车人，便提出上高速返回，工作人员拿走了行驶证，让他等待交警统一上高速。

中午11点50分左右，交警赶到将邵师傅货车送到高速口，把行驶证还给了他。

某位司机师傅的行程卡

货车向盐城西收费站驶去。

12点37分，货车到达盐城西，这时多个人盐道都有车辆排队。约10分钟后，工作人员开始检查邵师傅和记者的相关手续，并发放了绿色的“检测放行证”，货车与其他大车一起，被引导到检查点，经过更加仔细的检查，中午1点左右，绿色的放行证上盖了4个章，货车得以通过，返回物流园。

虽然绕了一大圈，但是邵师傅说，与之前动不动就堵几个小时相比，现在的高口几乎不堵了。

“如果我的行程卡上没有苏州，通行会非常顺畅。”邵师傅认为，措施严格一点也是为了大家好。他希望措施更加细化，“比如行程卡上出现了苏州，应该细化到苏州某个县、区，张家港是低风险的地方，不能看到苏州就一刀切，毕竟我的行程卡没有带星”，邵师傅建议。

20道车费

沪宁高速南京马群收费站 现代快报+记者 刘畅 摄

快报记者各路探访，省内多地畅行

货车师傅：“没想到这么快，和平时送货没区别了！”

心声

进南京最快，下来的口子最多。”

5月24日9时许，河南商丘的卞师傅拉了一车西瓜来到了G40沪陕高速扬州汤汪收费站，查验苏康码、行程码、48小时内核酸检测阴性证明和保畅服务码后，顺利进入扬州。“现在非常快，查验只需要两三分钟。”卞师傅说，水果最讲究时效，他前一天晚上从河南出发，10个小时到扬州，就是希望能尽早将西瓜送到市场。“本来还挺担心的，没想到这么快，基本和平时送货没什么区别了。”

这波疫情以来，上海司机谢猛一直在上海、南京之间奔波。从上海到南京虽然不远，但以前有时路上堵，查得严，一天也跑不了一趟。“现在沿途服务区、查验点都划定了专门供重车涉疫地区驾乘人员停车休息和上厕所、饮水的地方，到了饭点，工作人员还送爱心盒饭。”

“如果有困难我自己克服，不可以下车的时候就不下车，不给人添麻烦。”谢猛说，这次他是到汤山的企业运包子馅儿回上海，下高速时已通知厂家来接，在缓冲区做完核酸、抗原检测后，等抗原结果出来他就会上车里等待闭环管理。“这一路过来，感觉轻松多了。”

“通行速度明显快了，感觉轻松多

了。”58岁的李强是南通林森物流集团的员工，已经开货车30多年了。5月24日晚上8点多，他刚从安徽滁州返回南通市区，经由G40沪陕高速南通北收费站下来。因为行程码不带星，车辆没有经停过中高风险地区，他从驶入匝道到离开高速卡口，总共只用了不到20分钟。

5月25日上午11时许，在位于常州天宁区青龙街道的接驳点，从上海向过来的货车司机田师傅正在等待常州企业的接驳人员。“企业在‘我的常州’App上提交申请材料，然后核发通行证，我们凭电子通行证快的话几分钟就能通过高速口，一点都不堵了。”田师傅说，他只用了不到十分钟就从沪蓉高速青龙收费站下了高速，并顺利来到附近接驳点。“我这边来得多，戚墅堰、武进那边我都下过，常州这边现在做得还蛮不错的。前两天又一次碰到车流量大，工作人员还给我送了饭，女交警还问我怎么解决上厕所的问题，弄得我都不好意思了。”

连云港大浦高速口查验



盐城：司机师傅拿到检测放行证



苏州收费站



G2京沪高速泰州收费站高速口



G15沈海高速小海收费站



淮安南收费站有序通行



G30连霍高速徐州(潘塘)高速口



以车为“家”，他们乐观以对

大桶矿泉水、方便面、八宝粥、电饭锅、挂面、大米、调料、车载小冰箱……疫情期间，几乎在每位大货车驾驶员的车上，都或多或少存放着这样的物资。一旦拉上货钻进驾驶室，这就是他们面对未知的底气。采访中，现代快报记者注意到，疫情期间跑车虽然遇到了种种困难，但绝大多数司机对江苏目前的通行政策表示满意。

徐州的朱师傅是一名邮政运输车司机，疫情期间由于各地查验政策都非常严格，执行邮路任务的他只好以车为“家”，吃喝拉撒全在车上。“在高速上我和同事两个人轮流开，车上准备的食物等物资也比较充足，一路上我们不进服务区，就在车上。”朱师傅说，现在政策放开，给他们带来了很多便利，即便需要闭环接驳，通行速度也非常快。

“为了防疫，这点困难还是可以克服的。”

在无锡东高速口，正打算出城送货的货车司机郑师傅告诉记者：“无锡的防疫政策比较严格，之前一直都是不敢出去，就怕回不来。”据了解，郑师傅所在物流公司此前发生过司机无法返回的情况，为了尽可能避免此类情况发生，物流公司近阶段减少了不少订单。

“最近开始陆续恢复通行，直到120号通告发布，心里就安定了！”郑师傅说，“已经准备好了各种文件和各种码。之前严格的时候，返回无锡要在高速上堵很久，没两个小时下不来，现在同事反馈一路通畅。”

上述南通林森物流集团的李强师傅说，自己现在外出很谨慎，而且到哪只要

一有空就做核酸检测，确保不因为核酸时间耽误行程。

优化查验流程：低风险地区车辆不再查核酸检测证明

“行程卡上的地点可否细化到县、区，不要‘误伤’到过同一个大市的车辆？”“小车越来越多，查验点能不能分区客车专用道通行？”“因疫情延误的年审等延期行为能否不纳入信用记录？”采访中，不少司机建言。

记者了解到，当前，江苏坚持“全省一盘棋”，要求各地在扎实做好疫情防控的基础上，不断优化防控政策措施，全力保障物流通道畅通。

从全省层面来看，近期以来，高速公路服务区、收费站应开尽开，全力畅通交通大动脉。

对来自低风险地区的客货车辆，要求各地全面取消防疫通行限制，不查验48小时核酸检测证明，予以快速放行。5月25日零时起，全面使用“江苏省重点物资运输车辆通行证”线上办理平台，线上发放通行证。运输起讫地均为中高风险地区所在地市的货运车辆，无需办理通行证。

各地交通运输部门密切关注高速公路路网运行情况，一旦发现拥堵立即启动高速公路保通保畅应急处置机制，通过设置引流线、缓冲区、建设“蓄水池”和增派查验力量等措施，加大调度疏导力度，避免长时间车辆积压，全力确保交通网络更畅通。

为疏导大车流，南京建议14天内有重点涉疫地区行程史的来宁返宁驾乘人员，按照目的地所在区就近选择



5月24日上午10点，沪宁高速南京马群收费站查验点，工作人员正在对司机进行查验
现代快报+记者 刘畅 摄